

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR en casa de Gurría; y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

# EL GLOBO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cádiz llevados á las casas . . . . . rs. vn. 13  
 Recogiéndolo en el despacho . . . . . 12  
 Para fuera de Cádiz, franco de porte . . . . . 16

DOMINGO 11 DE ABRIL DE 1841.

**Historia de la semana.**

La semana última ha sido mas fértil en acontecimientos políticos de importancia que todas cuantas han pasado desde que empezamos á escribir el *Globo*. Sin embargo esa misma trascendencia de los sucesos hace que nuestros lectores lo conserven en la memoria; y que tenga esta historia de la semana menos interés que otras muchas de las escritas y publicadas hasta ahora.

El mas importante de todos esos acontecimientos es sin duda alguna el artículo comunicado que con fecha de 27 de Marzo remitió al *Eco del Comercio* el general D. Francisco Linage, y que sus redactores publicaron con largos y trabajosos comentarios en su número del día 28. Hase dicho que ese importante documento estaba redactado en términos mas explícitos; pero aunque así fuera, la relación definitiva, no deja duda alguna sobre los propósitos, ni sobre el parecer del ilustre duque de la Victoria para el caso en que las Cortes le den en la Regencia una parte "que no fuese conforme á la opinion de S. E., y á lo que, en su concepto es necesario para salvar el país en las actuales circunstancias": el presidente de la Regencia provisional hara dimision del nuevo cargo que se le quiera confiar, y se retirará al hogar doméstico. Esto es evidente.

Esta declaracion ha modificado sobremanera la situacion politica.

Y ha sido provocada por el órgano reconocido del partido vencedor, razon porque no tienen derecho ni él, ni sus amigos para quejarse del duque. El *Eco* habia asegurado terminantemente dos dias antes que el general Espartero deseaba retirarse de los negocios, que obedeceria, y haria obedecer la decision de las Cortes sobre la Regencia propietaria, y que tomaria en ella la parte que las mismas le designaran. El *Eco* no habia tenido reparo en añadir que se

habia informado, que habia reunido datos, y en fin que estaba cierto de lo que decia: este aserto en un periódico tan autorizado, siendo falso, no podia menos de falsear tambien la situacion que tiene de es traño que el duque de la Victoria se decidiera á rectificarlo? Impútese á sí propio el astuto *Eco* su maquinavelismo en falso, porque esta vez en lugar de servirle, ha echado por tierra sus mas bien meditados cálculos. Su imprudente osadia ha hecho un servicio inmenso á los amigos de la Regencia única, y ha dado un golpe terrible á los que sostienen la opinion de que es órgano. Es preciso que el *Eco* conozca, aunque tarde, que no hay habilidad que baste a librar á un partido de la lógica de los hechos, de las consecuencias necesarias de sus propios actos, y de las condiciones de la posicion donde se ha colocado.

Hasta ahora el silencio del general, la reserva de la prensa, y la meticulosa conducta del periódico progresista habian cubierto la situacion politica con un velo espeso; ese velo no existe ya: la prensa ha entrado de lleno en la cuestion, las sesiones del Senado, y la constitucion del Congreso han demostrado las opiniones de la mayoría; solo los vencidos en Setiembre están pasivos, porque los vencidos en Setiembre se hallan fuera de la situacion.

El *Corresponsal* y el *Castellano* defienden con empeño la Regencia de uno solo, y designan para este elevado cargo al duque de la Victoria: la *Constitucion*, periódico de la Regencia, órgano semi-oficial del gobierno, no solo acepta esta misma opinion, y designa al general, sino sostiene que la Regencia trina es anti-política, anti-monárquica y anti constitucional, lo que le ha valido una fuerte y terrible filípica de su antiguo amigo el *Eco del Comercio*, que irritado contra ella la ha acusado de hereje, calificando su aserto de herejia política con este objeto insertó un largo artículo en su número del 30 de Marzo.

El *Huracan* hasta el presente se habia conservado neutral, porque, segun dijo, era tan mala la Regencia de uno, como la Regencia de tres: en el número último que hemos recibido; es decir; en el del día dos del presente mes, pide que ni solo, ni acompañado se nombre para regente al duque de la Victoria.

Solo el *Eco* sostiene á los trinitarios. El *Correo Nacional* ha guardado hasta ahora un silencio prudente, porque su partido, como lo hemos dicho, está fuera de la situacion.

Pero no solo se ha aclarado esta por medio de la prensa, las sesiones últimas han contribuido poderosamente á fijar el poder, las miras, y las ideas de los partidos.

Despues de haber visto el resultado de las elecciones, nadie dudaba de que los que se llaman á sí propios amigos del progreso *legal* tenían mayoría en las Cortes; pero no era posible determinar la fuerza numérica, ni la importancia de la oposicion: ambas cosas son ya conocidas hoy.

Hay en el Congreso de diputados dos oposiciones totalmente diversas, la oposicion templada á cuyo frente se hallan nombres respetables tales como los de Olózaga y Sancho; y la oposicion democrática: la primera, corta en número, será sin embargo mas temible en las discusiones, porque cuenta tal vez con los mejores oradores del Congreso; la segunda, compuesta de *ultras* y de republicanos, no parece estar destinada por ahora á ser de gran peso en los destinos de nuestro país.

Generalmente se dibujan; y se deslindan los partidos políticos en las elecciones de la mesa; pero las que acabamos de presenciar no dan en esta parte una idea muy clara y terminante. Desde luego la elección de presidente ha recaído en el Sr. Argüelles: 118 de 124 diputados que estaban presentes lo han elevado á la presidencia: los Sres. Acuña, San Miguel, Lopez y Caballero han sido nombrados vices-presi-

**FOBBETTIN.**

**LA SEMANA SANTA.**

Dice que gustará mucho de verme en bocací negro, puntiagudo de cabeza, con diez arrobas de peso.

QUEVEDO.

Allá en los tiempos en que el frijol y la lenteja se disputaban diariamente la primacia de una me-a cnaresmal y en que un y otro flutudento potage servian de contra, peso al chocolate y á la exigua colacion del ayuno, era la Semana Santa una época verdaderamente notable para los estómagos, como que les anunciaba el tránsito deseado á mas succulentos y apetitosos manjares. Hoy día, por el contrario, la bula y los presupuestos han ido borrando sucesivamente los confines de ambos tiempos, y si por la primera solo nos queda alguna incompatibilidad promiscua de menor cuantia y el bacallao de los Viernes, los segundos estienden á todo el año su jurisdiccion de absti-

nencia forzosa creando en las clases pasivas unos seres para cuyos inútiles y redundantes intestinos ni aprovecha el indulto cuadragesimal, ni valen los lacticios, ni sirven todas las facultades de un vice-gerente, aunque para ello solo nos mandasen otro á despecho de los fiscales del tribunal supremo de justicia.

Dedúcese de aquí que como el estómago tenga tan notable y poderosa influencia en las costumbres de los pueblos, esta misma línea de demarcacion entre tiempos y tiempos desaparece y se borra en los usos sociales: los teatros no concluyen con el Miércoles de Ceniza, á las óperas de Carnaval siguen las marionetas, á estas las fuerzas, los cañones, las bombas y las atrocidades de los Alcides, y á unas y á otras los juegos de manos y el aria del Coradino, de forma que desde el Sr. Cervi á la procesion del Sr. del Ecce-homo no hay mas que un paso en el órden cronológico. Y puesto que hemos topado sin saber como con nuestro asunto de hoy, se nos permitira que entremos en el lleno, sin mas rodeos.

Hase hecho este año una segunda edicion de las procesiones del anterior: ni una mas ni una menos; pero como debemos proceder con método, daremos principio por la ya citada del Ecce-homo, primera en el órden de su salida, y que ha presentado diferencia señalada con respecto á la otra vez.

Dijimos en el correspondiente folletín de entonces

que esta procesion habia sido sacada por los alumnos del colegio de Medicina y Cirujia, y que todo Cádiz habia admirado el órden, el gusto y la suntuosidad de aquel acto. á lo que contribuyó poderosamente el Miserere cantado en el Cármen: este año, costeada por varios devotos, habia forzosamente de carecer de ciertas ventajas, y para compensarlas llevaba mayor número de músicos; es decir que se propusieron ganar en armonía lo que habia de perderse en concurrencia y novedad. Tambien ha podido observarse que aunque la dicha procesion tenia un año mas, ha salido no obstante de menor edad que el pasado, puesto que la mayoría del acompañamiento la formaban los jóvenes de un colegio de humillades; y cuenta que no lo digo porque se haya notado nada en ellos que desdiga de la compostura y religiosidad del acto, como alumnos que son de un establecimiento digno de todo elogio, sino solo por señalar esta diferencia entre ambos años. Por lo demas las mismas caperuzas puntiagudas, las mismas colas, los mismos cinturones blancos, notándose además que las túnicas habian mudado de color desde el año pasado, en lo cual les ha sucedido ni mas ni menos lo que á las Cortes. Yo entiendo que eso ha de consistir en la calidad de la tela, y digo que lo entiendo así porque oí decir á mi vecino que aquel género era como los ministerios de España; que no sirven ya de un año para otro.

dentos, y secretarios Sanchez de la Fuente, Huelves, Diez y Otero; pero en todos estos escrutinios no ha habido lucha de partidos, antes al contrario los candidatos han reunido la casi totalidad de votos; solo el Sr. Otero, que hace parte de la oposicion democrática, obtuvo 84 votos de 116, y 19 el Sr. Garrido, que por sus opiniones pertenece á la seccion mas templada del Congreso. Al ver esta union y esta armonia dentro del cuerpo legislativo entre partidos que fuera de él, y sobre todo en la prensa se hacen cruda guerra, no es posible dejar de hacer una sencilla pregunta: ¿hay acaso otro poder mas fuerte que ellos que dé impulso y existencia á ese extraño fenómeno parlamentario?

No lo decimos porque hayan sido muy generosos los Sres. de la mayoría, han dado un vice-presidente á los unitarios, á los mas templados del partido, y un secretario á los ultras: nadie dirá que es mucho en sí; pero cuando se recuerda el exclusivismo de los partidos, cuando se trae á la memoria la conducta y la marcha de la Regencia provisional ¿es dable dejar de extrañarlo?

Aun no ha podido constituirse el Senado por falta de número suficiente: sin embargo no por eso han dejado de tener un gran interes las sesiones celebradas hasta ahora. Despues de la discusion promovida por el Sr. Carrasco de que hablamos en nuestra última historia, las renunciias ya puras, ya condicionales de algunos senadores de la antigua mayoría han dado lugar á discusiones incidentales de suma gravedad: la protesta presentada por 18 senadores del partido que el alzamiento lanzó del poder han sido causa de que la prensa, y la opinion pública vuelvan á fijar la vista en lo pasado, y á recordar el célebre manifiesto de 2 de Noviembre.

Nosotros creemos que los ilustres senadores no solo están en su derecho cuando protestan contra esas injurias lanzadas á todo un partido desde las gradas del solio, injurias que nosotros hemos sido los primeros en censurar, sino nos parece tambien que cumplen con un deber sagrado, deber tanto mas importante, cuanto menores han sido los medios de que hasta ahora ha podido disponer el partido para hacerlos valer.

El Sr. ministro de la Gobernacion es quien ha defendido al gobierno en el Senado; pero no ha querido entrar de lleno en el debate, reservándose para despues. Con impaciencia deseamos la discusion aplazada que ha de aclarar muchos hechos que con empeño se han querido oscurecer. La Regencia provisional por el órgano del Sr. Cortina ha recogido el guante que los señores senadores del partido moderado habian tirado con valentia, y ha hecho mas, se ha comprometido á probar la

certidumbre de los terribles cargos hechos en el manifiesto de 2 de Noviembre: este compromiso pone á los moderados en el mejor terreno posible, en el terreno de la defensiva, puesto que el gobierno para sincerarse á los ojos de la nacion necesita probar, y probar cumplidamente, si no quiere traer sobre sí la mas terrible de las censuras que puedan caer sobre la Regencia.

El Sr. ministro de la Gobernacion ha sido el primero que ha presentado á las Cortes la memoria ofrecida por los miembros del gabinete en vez del discurso de apertura. Esta memoria consta de dos partes: en la primera recorre el Sr. Cortina todos sus actos como ministro de la corona, y procura defenderlos; de esta parte primera tienen cumplida noticia nuestros lectores y toda la nacion. La segunda se reduce á enumerar los medios con que el gobierno cuenta para llevar á cabo los planes proyectados. Se estiende mucho el Sr. ministro en hablar de puentes y de caminos; pero si hemos de decir la verdad, sus medios y su memoria nos han hecho recordar el programa de Mendizabal. Mucho deseamos habernos equivocado, y ningun reparo tendriamos en reconocer nuestro error, siempre que los hechos nos dieran motivos suficientes para ello.

Hanse presentado los presupuestos, y segun ellos resulta un déficit de mas de 200 millones: delante de esta cifra aterradora ¿á que pueden quedar reducidas las esperanzas del Sr. Cortinas, ni sus proyectos de fomento y de mejoras? Mas valiera que en vez de perder el tiempo en forjar planes irrealizables se estudiara el presupuesto, con el fin de nivelar los gastos á los ingresos.

Han comenzado en las provincias vascongadas las juntas generales que se celebran *so el arbol de Guernica*; prometen ser del mayor interes: hasta ahora solo se han tratado asuntos de importancia local; pero muy luego empezarán las discusiones sobre el *Pase*, arreglo de fueros y demas cuestiones imprudentemente suscitadas por nuestro actual gobierno provisorio. Los vsscongados han dado asiento entre los padres de la patria á D. Antonio Alcalá Galiano, que habia asistido á las juntas solo con el fin de presenciarlas. Los habitantes del pais lo esperan todo de sus dignos apoderados.

Hemos oido á varias personas quejarse de la falta en que aseguran que hemos incurrido al dejar de ocuparnos en nuestro periódico de algunos asuntos de verdadero interes para este pueblo ó para la provincia. Estas inculpaciones nos parecen injustas de todo punto.

Hemos dicho en las columnas del *Globo* y por cierto no una sola vez, que es nuestro principal ob-

jeto mirar por los intereses materiales y la conveniencia local de la provincia donde escribimos. Dijimos tambien que si alguna persona deseara dar publicidad á un pensamiento fecundo, proponer una reforma útil, una mejora oportuna, ó indicar un abuso envejecido, un exceso de la autoridad, nos encontraríamos siempre dispuestos á acoger sus ideas, no solo con gusto, sino con agradecimiento.

Y esto, no nos hemos contentado con decirlo: lo hemos hecho. Estamos seguros de que no se podrá citar una sola ocasion en que hayamos dejado de dar publicidad á las ideas que se haya servido anunciarnos cualquier clase de persona, y que tengan relacion con el bienestar del pueblo ó de la provincia. Siempre hemos franqueado los medios de publicidad de que disponemos á cuantas personas han querido servirse de ellos. La menor indicacion ha sido suficiente.

Otras veces, cuando hemos tenido noticia de alguna grave falta de las autoridades, la hemos revelado con independencia. Si ha llegado á nuestro conocimiento algun exceso popular, lo hemos censurado con energia. Si alguna vez hemos callado, ha sido ó porque ignorábamos los sucesos, ó porque no los sabíamos con aquella absoluta certeza y con aquellos pormenores que para hablar con madurez y tino se necesitan. Mas, ni hemos podido hacer, ni nos conceptuamos culpables por la omision.

## NOTICIAS ESTRANGERAS

### India, China y Oriente.

MALTA 30 DE MARZO.

Ha llegado á este puerto esta mañana temprano el vapor *Oriental*, que salió de Alejandria el 26. Trae la balija de la India despachada de Bombay el 1.º del corriente.

La cuestion de China se habia arreglado del todo. Han pagado seis millones de duros por instalaciones, y se nos ha cedido la isla de Hong Kong. Remaba la mayor tranquilidad en Seinda y Affghanistan, pero no así en Punjab.

—Las cartas de Alejandria dicen que Mehemet Ali, el cual habia vuelto del Cairo, estaba muy inquieto respecto á su posicion y á las condiciones del Hatt-Scheriff, estando incierto de si las cuatro potencias europeas continuarían interviniendo y obtendrian su modificacion. Parece que ha salido falsa la noticia de que Ibrahim Bajá estaba enfermo de gravedad.

### Portugal.

LISBOA 30 DE MARZO.

El Viernes último llegó á esta capital, en el vapor de Oporto, el Sr. D. Manuel Maria de Aguiar, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. C.; el cual fué recibido con todas las atenciones debidas al caracter de su alta mision. El 28 presentó S. E. al Sr. Ministro de Negocios extranjeros

La procesion de N. P. Jesus de los Aflijidos (salva la compersion) es como los comunicados del general Linage, que salen á luz cuando menos se piensa. Aquella y estos poseen la inestimable ventaja de la sorpresa, del exabrupto, y así es que mientras las cofradias y los partidos políticos preconizan sus futuros pasos ó cacarean su flamante Regencia, he aquí que nos encontramos con N. P. Jesus en las calles sin saber como ni por donde, mientras que algun artículo remitido nos dice allá por donde ha de ir la procesion y en que sitio dan vela para ganar las indulgencias ministeriales.

Aconteció pues, como decia, que el Miércoles Santo se destacaron por las calles de esta poblacion sendos nazarenos con escapularios azules, los cuales llevando bandejas en las manos pedian para los cultos del Sr. de los Aflijidos. A dicha, como esto de pedir ostensiblemente tiene la preciosa ventaja de proporcionar subterfugios á los muchos que no quieren dar, resulta que donde asomaba un nazareno allí quedaba la calle mas limpia de gente que si hubieran soltado un perro con hidrofobia, y era cosa de ver como le tomaban el barlovento á toda tibia que se llegaba á descubrir en el horizonte, rodeando medio barrio por no ponerse en el duro conflicto de distraer del pecunia eturio alguna media peseta, ó de que si uno le sajan los colores á la cara por negar lo que no tiene, razon no tan válida ante la hacien-

da pública como poderosa para el bolsillo individual

Llegó pues el Jueves y salió la procesion con pocos nazarenos y menos músicas que la del anterior dia, si bien notable, como lo es siempre, por la singular belleza de las efigies y por el adorno del paso. Por lo demas, semejante á la otra en todo, y hasta en llevar su colegio de humanidades con la compostura propia de una buena educacion.

El Santo Entierro es, como todos saben, la procesion por excelencia, y si suntuosa fué la del año anterior forzoso es confesar que en el presente lo ha sido mucho mas, merced á haber llevado mas adiciones que las que colgaron á la ley de ayuntamientos para llevarla á enterrar con palma. Han sobresalido entre ellas los ángeles, en cuyo vestido y adorno competia el lujo con el buen gusto; los nazarenos de Ntra. Sra. de la Soledad en cuyas túnicas parecia haberse agotado el primor y el trabajo; las velas de los pasos, y otra porcion de novedades de menor importancia. La concurrencia fué brillante, y si hacia el fin la emigracion habia hecho progresos rapidísimos, esto debe atribuirse á que la carrera, ya larga de suyo, se hacia interminable con las frecuentes y prolongadas paradas que se hicieron al principio con motivo de las iglesias que se hallaban en el tránsito. Recomendamos á los señores cónfrades no echen en saco roto esta observacion para otro año, si Dios es servido de que la volvamos á ver.

No recordamos haber visto en el acompañamiento de la Exma. Diputacion de provincia, ni al Exmo. Ayuntamiento constitucional, ni á otra Escelencia alguna poréa ó incorporea; allí el que mas solo picaba en Seinda. Para esto puede hallarse una causa en perfecta armonia con la pasion del Señor; porque, en efecto, si en la muerte de Jesus se eclipsó el sol, nada tiene de particular que las autoridades superiores, que son nuestros astros locales, estuviesen eclipsados tambien en el dia en que se hace conmemoracion de su muerte. Esta sin embargo, como concierdan mis lectores, no es sino una mala razon de folletin, y como tal quiero que pase: ha tiempo que sé que primero es la obligacion que la devocion, y si los tales señores habian de hurtar eso rato á alguna tarea que redundase en bien del pueblo han hecho muy bien á fé mia, que otro tanto hiciera yo á ser algo en el mundo, como no lo soy por ahora, ni tengo grandes esperanzas de serlo mas adelante.

Me habia propuesto hablar de otras cosas de la Semana Santa, y he aquí que solo he dicho algo de procesiones. Quiza haya tela para otro dia con lo que sobra hoy, que no está la época para despreciar argumentos, estas son festividades que se celebran cada dia ni en un mes. A Dios gracias llegan ya los teatros y ellos me ayudarán á llevar mi folletinesca cruz.

F. F. A.

la copia de su credencial, y mañana al mediodía, en el Real palacio de las Necesidades, la entregará á S. M. la Reina en audiencia solemne, para la cual se han convocado los ministros y secretarios de Estado efectivos y honorarios, el patriarca electo, y el Limosnero mayor, los empleados de la casa Real y Camaristas.

IDEM 31.

Segun anunciamos ayer se verificó con la mayor solemnidad la audiencia, en la cual el Sr. Aguilar pronunció el siguiente discurso.

"Señora:—Es muy lisonjero para mi este momento, en que tengo la honra de presentar á V. M. la carta credencial, por la cual la Regencia de las Españas, que gobierna la monarquía durante la minoría de mi augusta ama la reina doña Isabel II, se ha servido acreditarme cerca de V. M. como su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario.

"Cumpliendo estos deberes, tengo muy especial encargo de manifestar á V. M., y á su gobierno, los sentimientos que animan á la Regencia, de la mas sincera y cordial amistad para con V. M. y la noble nación portuguesa, así como del interes reciproco, que en estrechar sus relaciones tienen los dos pueblos peninsulares, hallándose identificados en principios políticos, é igualmente amantes de su libertad, legal y de su independencia.

"Cabiéndome por segunda vez la suerte de residir en esta corte, como representante español, y habiendo merecido del augusto abuelo de V. M. (que santa gloria haya) toda la consideracion y aprecio, me lisongeo que animado, como estoy siempre, de los mismos sentimientos, mereceré de V. M., de su augusto esposo, y de su Gobierno la misma benevolencia, que creo no haber desmerecido por mi constante interés, aun como particular, por la prosperidad de V. M. y de la nación portuguesa."

S. M. la Reina se dignó responder:

"Me es tambien sumamente agradable esta ocasion de recibir de vuestras manos la credencial, por la cual la Regencia provisional de España, en nombre de S. M. C., me da una prueba del deseo de estrechar las relaciones que unen, y espero que siempre unirán, las dos coronas, y las dos naciones, cuya felicidad depende mucho de la constante y buena armonía entre ambos gobiernos."

"Tanto el discurso del Sr. Aguilar como la respuesta de S. M. expresan al mismo tiempo los mutuos sentimientos de la nación española y de la portuguesa. La cordial union entre los dos países es una prenda de su fuerza y seguridad, y al considerarla en todas sus ventajosas relaciones, no es posible dejar de tener la lisonjera esperanza de su estabilidad: porque tiene por fundamento la simpatía y la conveniencia. Nos felicitamos de tener en nuestra corte como representante de la briosa nación, nuestra vecina y amiga, un diplomático no solo ilustre por sus cualidades, sino conocido ya en esta capital, donde su urbanidad y benevolencia le grangearon la estimacion y respeto general.

## NOTICIAS DIVERSAS.

En los hospicios de Paris se admiten y mantienen 12.000 ancianos y enfermos, y en los hospitales son recibidos anualmente de 70 á 80.000 enfermos; lo que da un término medio de 4800 presentes al dia; se reúnen 4.600 espósitos, de los que 1.600 son criados en el campo, y cerca de 500 están de aprendices. Finalmente se distribuyen socorros á mas de 20.000 familias indigentes.

—Los que quieren apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, necesitan á veces apurar el ingenio. No ha mucho que un jóven de 18 años conbró en casa de un banquero de Paris la cantidad de 1500 francos. Volviese con ella á su casa por un parage muy concurrido, cuando se le acercó un hombre alto, con baston gordo, y le dijo en voz baja: "Le viene siguiendo á Vd. un ladrón; pero no dé Vd. á entender que lo sabe, y continúe su camino sin inquietud porque no le perderé á Vd. un instante; soy de la policía de seguridad, y quiero coger *in fraganti* á este ratero audaz." Prosiguió el jóven su camino, y de allí á poco hallándose en apretura por la mucha gente sintió una mano en el bolsillo del gaban, y ya iba á agarrarla cuando el hombre de la advertencia se arrojó sobre el ladrón, le dió un fuerte puñetazo, y le cogió la mano en que tenia la cartera del jóven. "Tenga Vd. á bien (le dijo á este) acompañarnos á casa del comisario de policía, donde se le devolverá á Vd. la cartera." Siguió el jóven al supuesto agente, que con una mano llevaba al ratero, y en la otra la cartera. Pero cerca de una esquina el ladrón dió

bruscamente media vuelta y se desasíó del agente, y echó á correr: este por su parte tomó carrera para perseguirle; y en un momento desaparecieron los dos, dejando al dueño del dinero confuso é inclinado á sospechar de la burla que le habian jugado. Las sospechas se convirtieron en certeza, cuando vió que pasaba el tiempo, y el celoso agente no volvía.

—En los consejos de disciplina de la guardia nacional de Paris suelen representarse escenas originales. Ahora ha ocurrido una fresquita bastante graciosa. El presidente llama al acusado, y comparece un hombre con capa, á quien aquel habla en estos términos:

"Señor Vermontier, se le acusa á V. de resistirse á hacer el servicio de la guardia nacional.

"Vermontier: Si señor, me niego absolutamente: nunca cogerán mis manos el arma.

"Presidente: Y ¿por qué?

"Vermontier: Porque no miro á Vds. con buenos ojos.

"Presidente: Se le forzará á V.: obligáremos V. á marchar.

"Vermontier: Vano empeño! jamás echaré un pie tras otro.

"Presidente: Lo que dice V. es inconveniente.

"Vermontier: De ningún modo: no hago mas que expresar que estoy harto del estado militar.

"Presidente: ¿Por qué razon?

"Vermontier: Porque tuve el gusto de recibir tres balazos bajo el hermoso clima de Italia.

"Presidente: Esa es una razon.....

"Vermontier: Además en Rusia dejé un brazo y un ojo, y no tengo un comisionado que vaya á buscarlos (risa general).

"Presidente: Debía V. haberlo dicho.

"Vermontier: Tengo tambien un dedo de un pié en el hospital del Val de Grace; y me han asegurado que cogidos una vez los dedos no se devuelve su valor.

"Presidente: Eso es mas que suficiente para.....

"Vermontier: Si esto no bastase, tengo además el dedo meñique de la mano izquierda en Egipto y tres dientes en Viena: que pida el gobierno su extradicion.

El presidente riéndose manda que se borre al inválido de las listas de la legion; y entonces el acusado dice:

"Ya ven Vds., señores, que tenía razon para decir que no veía á Vds. con buenos ojos (como que me ha saltado uno): que jamás me prestaría á coger las armas en las manos (como que no tengo las dos), y que nunca echaría un pie tras de otro (como que una pierna es de palo). Por lo demás saludo á Vds. y los estimo de todo corazón que este si me ha quedado entero."

—De un pueblo de la provincia de Segovia escriben el siguiente hecho:

El dia 27 del corriente hubo en esta parroquia una ocurrencia nunca vista ni oída. La esposa de un abogado de la villa fue á cumplir con la iglesia: confesó como era regular, y acercándose al confesionario á recibir la sagrada hostia el cura párroco la uegó la comunión, diciendo que interin no arreglase el negocio de que la ha habia hablado, nunca se la daría. Repuso la señora que se habia confesado, y que nada le remordia la conciencia para recibir el santo sacramento de la Eucaristia; pero el cura insistió, y su feligresa tuvo que retirarse con el mayor dolor y sentimiento. La gente que se hallaba en la iglesia, que era mucha, quedó escandalizada del suceso, cuya causa se ignora. Unos dicen que es porque el primer marido de aquella señora compró en 822 una hacienda de bienes nacionales que posee hoy de su conyugal, y el cura le ha manifestado que mientras no la deje está escmolgada. El alcalde del pueblo ha dado parte al señor gefe político.

—En una sociedad de Now-Haven (estado de Connecticut) en los Estados Unidos, en que tenían voz y voto las mugeres, se trató últimamente de privarlas de una y otra prerogativa, á causa de haberse observado que siempre prevalecia la opinion por que abogaban, con razon ó sin ella. La sesion principió manifestando el presidente, que, entre paréntesis, era un viejo de peluca y mal jenio, que abandonaría la poltrona, si continuaban las mugeres usando el derecho de hablar y de votar: una linda joven subió la primera á la tribuna para contestarle, como lo hizo en un elocuente discurso; defendiendo enérgicamente los derechos de su sexo, y probando la injusticia con que procedían los hombres respecto de ellas, solo porque eran mugeres. Continúó un debate acalorado, que duró algunas horas, en el cual, segun refiere un cronista tan apasionado como galante, los hombres se mostraron poco atentos y descorteses, y los jóvenes se llevaron el laure por su moderacion y dignidad. El

resultado fué que despues de haber demostrado el caduco presidente su impaciencia arrojando el sombrero, el baston, la caja del tabaco, la peluca y todo cuanto le estorbaba y habia á mano, se acordó por aclamacion de los hombres, los cuales, unánimes resolvieron: que las mugeres no hablasen ni votasen. Esta decision á lo ménos tiene en su favor el haberse tomado despues de esperimentarse los efectos de aquel derecho concedido y usado.

—La *Elksler*.—Algunos han calculado que esta celeberrima bailarina en las diez funciones que ha dado en el teatro de Tacón, en la Habana, en el espacio de un mes ha ganado aproximadamente veinte mil pesos!! en estos términos:

|   |        |
|---|--------|
| Ocho funciones ordinarias á mil ps. fs. | 8.000  |
| Su beneficio, incluso los regalos.....  | 11.000 |
| El del Sr. Silvain.....                 | 1.000  |
| Total.....                              | 20.000 |

La entrada ordinaria se juzga en 4.000 pesos, una noche con otra, y es un número bajo, lo que dá en las diez funciones una suma de

**40.000 pesos!!!**

sin incluir mas que 4.000 la noche del beneficio de la Fanny.

## En la mañana de la resurreccion.

Que aura suave, que luz de nuevo brillo

Feliz nos amanece?

Gorgea el asustado pajarillo,

El prado reflorece;

Vuelve limpio el cristal del arroyuelo,

Y la guija luciente

Descansa humilde en el tranquilo suelo.

¡Qué albos dió el Oriente!

Resplandeció por fin dulce mañana

Del dia mas deseado.

¿Visitaste á J.-sus, Salóme hermana?

Viste al crucificado?

Ya no está allí: desapareció triunfante,

¡Cual dice tu alegría

La lágrima que salta en tu semblante!

Corre, que vuela el dia.

Sigue gozosa, corre á Galilea,

Allí de Dios al hijo,

Allí hallarás al que tu amor desea.

Mira cuan cierto dijo!

Salió de entre las sombras de la muerte

El herido cordero,

Y de Judá ostentándose el leon fuerte,

Tronó rugido fiero.

Las horribles cavernas se estremecen

Del ya vencido infierno

Al oír su voz: los idolos fenecen

Y se abre el cielo eterno.

Suben los justos; la region no truena

Y recibe el tesoro;

En son divino la aleluia suena

Por el lúcido coro.

Por el lúcido coro, que al Ungido

Espera ya impaciente:

Glorioso espera ver restituido

Su eterno presidente.

Mas antes á los suyos Jesus véa

Y de paz y alegría.

Si hablarle quieres, corre á Galilea,

Corre que vuela el dia.

Z.

## CADIZ.

DOMINGO II DE ABRIL.

### Orden de la plaza.

SERVICIO PARA HOY.—Los cuerpos de la guarnicion.—Capitan de hospital y provisiones el de Murcia.

